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 تمهيــــــــــــــــــــــد

تعتبر نمااج ا نقل ااد ناااطب نقت ال ااج  ن اااجماااااااااااااا  رك نقبر ااا  ن ا لاا   الاا        اا ن نقل      

ل  ن د   نرد  علل  أو أشاااااااااااجم      ج   عن  نرى   ج  نم   واجق       ن  نقلمج ا على اد  شاااااااااا 

  و   ث  اد  قك نقبرنج ج ببرنج ج م ي يشاه نقبرن ج ن ا ل   ن نقل      نلمشجكد  مك  نقتعانر عله 

بجق  ق نلمطروسااااااااااااا  ساااااااااااااجب ج   نر أ    ن نر   كج   ت لا باط وو ع  انر     مج ا  نقاجا ن  على 

    نبد ت  ي  نمج ا اد تتلجسا أ ثر و  ه نلمشجكد.نقعمد 

  وهك عاااااجر  ع  1941  عااااج   F. L. Hitchcockق ااااط ت  ت  ي  نمااااج ا نقل ااااد بو          اااااد 

بطنو   ت  تلالص  ع لج   شااااااا ل  نقل د ث ج  ال  ى طخ نرى تلفل  ت لف  نقل د يأو تعبل  نق ا  

   أ ج   ت نبط ج ونقتي   لق علي ج " صااااااجدر نقع  "  قعملل  نقل د( لم نرد  ن  مصااااااجاص  تشااااااجث   

نرى أ ج   أم ب تع خ باااااااااااااااااا "  ن   نق لا". و ط ت     صاااااجدر نقع   ونق لا تج ع  قلف  نلم سااااا ااااا   

و ط ت     صجدر نقع   تج ع  لم س    ج  و  ن   نق لا عاجر  ع  زاجا  نو   رد   قتلك نلم س  ؛ 

ج ع  قلم ساا اا   أو  ط ت    عاجر  ع    ساا اا  مجربل   تعج ط    قك  مك  ن  ت    وساالل  نقل د ت

  ع نلم س   وفق ش وط  تفق علي ج.

I. الشكل العام لنماذج النقل 

  جطو  نقل د  نقش د نقعج  (:1-5الجدول رقم )

 مراكز الطلب

 D E F G مصادر العرض            
كمية 

 العرض

A 
 C11  C12  C13  C14 

b1 
X1 X2 X3 X4 

B 
 C21  C22  C23  C24 

b2 
X5 X6 X7 X8 

C 

 C31  C32  C33  C34 

b3 
X9 X10 X11 X12 

  a1 a2 a3 a4 كمية الطلب

ال    ضاااااك نقشااااا د نقعج  نق اااااجبق  شااااا ل  ن د لم سااااا ااااا   ت يط ن د  ام ع     نلملتاج     

ل لا   مك  ن    ن   ق 4ثلاث  صاااجدر ع     مك  ن  ت     صاااجمع نو  لجز  تج ع  قلم سااا ااا   نرى 

   ن ن ف و  تج ع  قلم س   رك  لجطق  لتلف   نو  مك  ن     ن ن زاجا  قاج. بحل  ن  نبمجرك  ج  مك  

واااط     نلملتاااج    مك  قااه ن   ل لاااج نرى أن           ن    biن   ل لااه كااد  صااااااااااااااطر ع   قااه    
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ك  ن   حصاااااااااااااد علله كد         ؛  مج ن  نبمجرك  ج  مCijنق لا  بت لف  واطوي   عل    ت طر باااااااااااااااااااااااااا 

   نلملتاج    اا ن   حصاااااااااد علي ج    أن  صاااااااااطر     صاااااااااجدر نقع  . واجقتجرك  ai  ن   نق لا    

فج   طخ نلم ساااااا اااااا     تحط ط نقكمل  نقتي  اا ن لاج    كد  صااااااطر ع   نرى كد      طلا  ونقتي 

قل د قلم ساا اا   تتم د رك نقكملج  تح ق أ د ت لف   مكل  قلم ساا اا . أن ن   تتنرن  نق  نر لمشاا ل  ن

ويمك  نقتعانر ع   شاااااااااااا ل  نقل د قا ه نلم ساااااااااااا اااااااااااا   نلمل  ق     كد  صااااااااااااطر ع   نرى كد      طلا.

 بجلما ط نقتجرك:

 

 

  ل ط لمش ل  نقل د (:1الشكل رقم )

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ج مط ن د  ق د مط  ن 12  ضك نلما ط نق جبق ن  ب نج ج نقل د قا ه نلم س    تضم  على 

ت اااااجقلفاااااه نق ااااااطويااااا  يأن ت اااااجقللم ن اااااد نق ااااااط  نق نااااااط     نلملتااااااج (  ويا   على  تلااااا  نق  نر رك 

نلم ساااااااا اااااااا  نقعمد على تحط ط نقكمل  نلمل  ق  رك كد مط    تلك ن ا  ط  بجقشاااااااا د نق ن  ح ق ن د 

 ن ا ي نقتجرك:ت لف  نبمجقل   مكل  قعملل  نقل د. ويمك  نقتعانر على  ش ل  نقل د نق جب   بجقبرنج ج 
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Min: Z= C11X1 + C12X2 + C13X3 + C14X4+ C21X5+ C22X6+ C23X7+ 

C23X8+ C31X9+ C32X10+ C33X11+ C34X12 

               X1 + X2 + X3 + X4=b1 

               X5 + X6 + X7 + X8=b2 

               X9 + X10 + X11 + X12=b3 

               X1 + X5 + X9 =a1 

               X2 + X6 + X10 =a2 

               X3 + X7 + X11=a3 

              X4 + X8 + X12 =a4 

               ai=bi                                     )قيد خاص بنماذج النقل المتوازنة( 

                   X1 ;X2 ;X3,X4 ;X5 ;X6 ;X7 ;X8 ;X9 ;X10 ;X11 ;X12≥ 0 

 

 

نلااظ رك نقبرنج ج نق جبق ننه ت  إضجف   لط مجم بلمج ا نقل د نلمت نزن  وهك  ام ع  نقلمج ا 

نقتي      في ج نبمجرك نقكملج  نلمع وضااااااااااا    اااااااااااجوي  ،بمجرك نقكملج  نلم ل ا   وقت ضااااااااااال  نقفك   أ ثر 

 برنج ج ن ا ي قلم أق .سلحجو  نقت  ق نرى نلم ج  نقتجرك  و   ث  نحجو  تشكلد نم  ا نقل د ونق

 :01مثال 

  ت طر نق ج   نرنتجبل  ق د  صااااالع Cو Bو Aناطب نقشااااا كج  نقصااااالجعل  قطص ج ثلاث   صاااااجمع هك 

 4واط  على نقت نرك؛ ويت  ت زيع  لتاج  نقشااااااااااااا    رك  2000و 2000  6000   نلمصاااااااااااااجمع نق اااااااااااااجب     

  5000 ل ا  رك نرساااا نق نرركع   مج  لك:   وت طر نقكملج  نلمGو Fو Eو Dأساااا نق را  اااال   تاجعط  هك 

واااااط  على نقت نرك؛ ويم ااااد ن جااااطو  نقتااااجرك ت ااااجقللم نقل ااااد قل اااااط  نق ناااااط      1000و 2000  2000

  لتاج  نقش       كد  صلع نرى كد س ق:
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G F E D 
 المركز التسويقي

 الوحدة الانتاجية          

11 20 5 10 A 

20 9 7 12 B 

18 16 14 4 C 

 

 المطلوب: 

 ش د نقبرنج ج ن ا ي نق ن ي م  قلم س   بل د  لتاجى ج بأ د ت لف   مكل ؛

 

 :01حل المثال 

 ن جطو  ن اجم بجلم أق        م لا بجقش د نقتجرك:

 G F E D كمية العرض
 المركز التسويقي

 الوحدة الانتاجية         

6000=  11 * 𝑋4 20 * 𝑋3 5 * 𝑋2 10 * 𝑋1 A 

2000=  20  * 𝑋8 9  * 𝑋7 7  * 𝑋6 12 * 𝑋5 B 

2000=  18 * 𝑋12 16 * 𝑋11 14 *𝑋10 4  * 𝑋9 C 

 كمية الطلب  =5000  =2000  =2000  =1000 10000

 

 عن   فعلى تعبر ع  نقكملا  نلمل  قا     وااط  إنتاجبلا   اج نرى      ت ااااااااااااا ي ي  𝑋𝑖الا  ن  كاد 

. أ ااج Eنرى نلم    نقت ااااااااااااا ي ي  Aتعني نقكملاا  نلمل  قاا     نق اااط  ن،نتااجبلاا   𝑋2سااااااااااااا لااد نلم ااج  ناااط أ  

بجقن ااااا  قل ل د  فتي تتم د رك ن  نقكمل  نلمل  ق  ق د واط  ت      ااااجوي  ق ج ا ج ن،نتجبل   ونقكمل  

      اله؛ وعلى   ن نبسجس فج  نقبرنج ج نلم تلم     كد      ت  ي ي ت      جوي  قلكمل  نلم ل ا

 ن ا ي قلم أق       كجقتجرك:
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Min: Z= 10X1 + 5X2 + 20X3 + 11X4+ 12X5+ 7X6+ 9X7+ 20X8+ 

4X9+ 14X10+ 16X11+ 18X12 

               X1 + X2 + X3 + X4=6000 

               X5 + X6 + X7 + X8=2000 

               X9 + X10 + X11 + X12=2000 

               X1 + X5 + X9 =5000 

               X2 + X6 + X10 =2000 

               X3 + X7 + X11=2000 

              X4 + X8 + X12 =1000 

                   X1 ;X2 ;X3,X4 ;X5 ;X6 ;X7 ;X8 ;X9 ;X10 ;X11 ;X12≥ 0 

 

جساااااااااااااتلااطن  ط ي اا  نق ااااااااااااامالك   الاا   ت لااا ااد  ا ن ويمك  ااد نقبرناج ج ن ا ي نق ااااااااااااااجبق باا

بااطنو  اتي  ت  نقت مااااااااااااااد نرى ن  ااد نب  ااد  ونق ل  نقتي   ااط اااج بااطو  ن  ااد نب  ااد  9نقبرنااج ج نعااطند 

 ( هك   ض   رك ن جطو  نقتجرك:09ين جطو  ر   
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 هك:ال    ضك ن جطو  نق جبق ال   نقبرنج ج ن ا ي نق جبق  و 

=30001X  =20002X  =10004X   =20007X  =20009X. 

 دا. 77000ب لمج بلتع  لم  نقت لف  نربمجقل : 

باطنو (   09وقلاج ن  نتللاد مج  ن جااط نلماا و  ونق  اع نقلاز    اد  ا ه ن اج     ن جاطنو  ي

  اااااتحلد   مجمااااا  إ ن و ع م أ رك ناطب نق ل    مج  ط  اعد    نق مااااا   نرى ن  د نب  د ن  ن شااااااه
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وقا ن ت  ت  ي  نمج ا نقل د  ال  ت اااااااااااام  بجق ماااااااااااا   نرى ن  د نب  د قلم ااااااااااااأق  بااط وو ع أ د    

 نق  ق نق جب    وبطو  نقل د ن اجم بجلم أق       على نقش د نقتجرك:

 مراكز الطلب

 D E F G مصادر العرض           
كمية 

 العرض

A 
 10  5  20  11 

6000 
X1 X2 X3 X4 

B 
 12  7  9  20 

2000 
X5 X6 X7 X8 

C 
 4  14  16  18 

2000 
X9 X10 X11 X12 

 000 10 1000 2000 2000 5000 كمية الطلب

ال   ت  وضااااع نقت جقللم نق اطوي  رك نلم كعج  نقصااااتنر   ن ج نقكملج  نلمل  ق  فت    رك ن اجن  

 نقكانر .

 

II. مراحل حل نماذج النقل المتوزانة 

ج ا نقبر اااا  ن ا لااا    ت  ااااد نماااج ا نقل اااد عبر  ام عااا     ن ا  ن   تنتتي  تنر اااج    نمااا

  ه ن ا  ن  بجقت ماااااااااااااد نرى ن  د نب  د. ونبساااااااااااااجس رك نق طر  على نتاج    ه ن ا  ن     أ       

نم  ا نقل د  ت نزنج  أن ن  نبمجرك نقكمل  نلمع وضااااااا  ت اااااااجون نبمجرك نقكمل  نلم ل ا   و  ن ق   تح ق 

شاااااااااااا ط رك نم  ا ن د  ج  فج  نر    ت لا نعطند تعط لا  علله اتي نتمك     ت الق م  ن    ن نق

 ن  د نق جب   علله.

 عم  ج تتضم   لهجل  اد نمج ا نقل د على ن ا  ن  نقتجقل :

 إ اجد ن  د نبورك؛ .1

 نمتاجر  طب ك   ن  د أ  د؛ .2

 تح ن  ن  د  نر نب  د؛ .3

  مد نرى ن  د نب  د.( نرى  ج   نقت3و 2تك نر ن ا  ن  ي .4

 ونلما ط نقتجرك   ضك كد تلك ن ا  ن  نق جب  .
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 م  ن  اد نمج ا نقل د نلمت نزن  :(2مخطط رقم )

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 إيجاد الحل الولي .1

  مك  نقت مد نرى ن  د نبورك عبر عط  ط ق ن     ن ج  ج  لك:

 ط ي   نق    نقشمجرك نقت كي؛ 

 ط ي   أ د ت لف ؛ 

  نقت  ي ل .ط ي   ف بد 

 وفلمج  لك ع   ق د ط ي     تلك نق  ق.

 طريقة الركن الشمالي الغربي 1.1

تعتبر   ه نق  ي   ن  اااااااااااااط ط ق إ اجد ن  د نبورك  ال  تعتمط   ه نق  ي   على  د  مجنج  

بطو  نقل د نن لا ج    نمتلجر ن اجن  نق ن ع  نعلى ن جطو  ورك ن صااااااري ي ااااااجره  أن ن اجن  نق ن ع  رك 

  نقشااااااامجقل  نقت ال   جطو  نقل د  وقا ن ت  ت ااااااامل  نق  ي   ث ج نرسااااااا ؛ ث   ت   د    ه ن اجن  نق نوي

بأ صااااااااااااري  مل   مكل     نلملتاج   ونلم صاااااااااااا د بأ صااااااااااااري  مل   مكل     أ د  لم  بن   مل  نقع   

 د تلااك قااا ه ن اااجناا  ينقكملاا  نلمت ف   رك سااااااااااااا   تلااك ن اااجناا ( و ملاا  نق لااا يأن نقكملاا  نلمت ف   رك عم
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  0ن اجن (. و لج ن    ن ج  اجقتن   تتم د ن  جق  نبورى رك نفج  نقكمل  نلمع وضاااااااااا  وأماااااااااااحع ت ااااااااااجون 

وعلط ج ننت د نرى ن اجن  نقتي ت ع أسااااااااااااافد ن اجن  نق اااااااااااااجب    ومشااااااااااااا ا بج ك ن اجنج  رك سااااااااااااا   ن اجن  

قه نج ص نقكمل  نق اااااااااجب    ويصاااااااااا   مل  نق لا رك عم د ن اجن  نق اااااااااجب   ي اااااااااجون نق لم  نق اااااااااجب   

 نلم ض ع  رك ن اجن  نق جب  .

  علط ج ننت د 0وتتم د ن  جق  نق جنل  رك نفج  نقكمل  نلم ل ا   ال  أماحع  لما ج   جوي  قااااااااااا 

نرى ن اجن  نق ن ع  على  من  ن اجن  نق جب    ث  مش ا بج ك ن اجنج  نقفجر   رك عم د ن اجن  نق جب    

  نق اااااااجب     اااااااجوي  ق لما ج نق اااااااجب   نج ص نقكمل  نلم ضااااااا ع  رك وتصاااااااا   مل  نقع   ق ااااااا   ن اجن

 ن اجن . 

 عط نرنت ج  نرى ن اجن  ن جط ط  ن    بمد  تلك ن اجن  أ ضج بأ صري  مل   مكل     نلملتاج   

أن ن اد  لماا  بن   ملاا  نقع   نلم ب د  رك سااااااااااااا   اج  و ملاا  نق لااا نلم ب د  رك عم د اج؛  عااط اج  ت  

جن  بط ط  بلف  نق  ي   نقتي    نج ج سجب ج  وم تم  على   ن نلمل ن  نرى  ج    د  كد نرنت ج  نرى م

مجنج  ن جطو   وت زيع كد نقكملج  نلمع وضااااااااااااا  ونلم ل ا . وفلمج  لك سااااااااااااالحجو  ت الق ط ي   نق نوي  

 .01-05نقشمجقل  نقت ال  على نم  ا نقل د نلم ب د رك نلم ج  

 مراكز الطلب

 العرضمصادر          
D E F G 

كممممممممممميمممممة 

 العرض

A 
 10  5  20  11 

6000 
X1 X2 X3 X4 

B 
 12  7  9  20 

2000 
X5 X6 X7 X8 

C 
 4  14  16  18 

2000 
X9 X10 X11 X12 

 000 10 1000 2000 2000 5000 كمية الطلب

 10000نلااظ ن  إبمجرك  مل  نقع    جطو  نقل د   اااااااااااااجوي  ،بمجرك  مل  نق لا وت اااااااااااااجون 

واط   واجقتجرك فجنه  مك  ت الق م  ن  ن  د نلم ك ر  سجب ج على بطو  نقل د   ن؛ وقت الق ط ي   

نق    نقشاااااااااااااماجرك نقت كي على  ا ن ن جاطو   فاننلاج ناحا  ع  ن ااجنا  نلم ب د  رك نق    نقشاااااااااااااماجرك نقت كي 

 مل   مكل         عط   ن  ت  تحملد   ه ن اجن  بأ صاااااااااااااريX1قلجطو   ال  ناط نن ج تم د ن اجن  

واط   و مل  نق لا قعم د ج     6000نلملتاج   ال  ناط ن   مل  نقع   نلمت ف  قا ن ن اجن     
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واط  يندم   لم  بن   5000واط   واجقتجرك فج  ن صاااااااااااااري  لم   مك  وضاااااااااااااعاج رك   ه ن اجن      5000

جن  ي مل  نق لا رك عم د (. ويترتا ع    ن ن   مل  نق لا ن جط ط  رك عم د تلك ن ا5000و  6000

D   أماااااااحع  عطو    ب لمج  مل  نقع   نلمتا ل  رك ساااااا   ج يساااااا )A 6000يأن  1000(  أماااااااحع-

  ب لمج ننت د نف لج نرى نقلمن   D(  وقا ن ساااااااااااا ت  شاااااااااااا ا بج ك ن اجنج  نقفجر   رك نقعم د 1000=5000

 .Aو  ن نرى ن اجن  نلم نقل  قلاجن  نق جب   رك نق    

جر ن اجن  ن جط ط   نحمد تلك ن اجن  بأ صري  مل   مكل     نلملتاج   ن د  لم  بن   عط نمتل

(  واااااجقتااااجرك فااااج   ملاااا  Eينقعم د  2000  و ملاااا  نق لااااا قعم د تلااااك ن اااااجناااا  وهك 1000 ملاااا  نقع   

( سااااتصااااا   عطو     مج ي ااااتطاك شاااا ا بج ك ن اجنج  رك  قك Aنقع   رك ساااا   تلك ن اجن  ينق اااا   

  وعلله س ت  نرنت ج  نرى نبسفد رك  قك 1000 مل  طلا ت طر باااااااااا  Eمج سلتا   رك نقعم د نق   ؛ ب ل

نقعم د  قل صاااااااا   على مجن  بط ط     أبد  لت ج. وت ااااااااتم  نقعملل  على   ن نلمل ن   نرى ن   ت  ت زيع 

 كد نقكملج  نلمع وض  على   ن   نق لا. ون جطو  نقتجرك   ضك  لفل  نقت زيع.

 طلبمراكز ال

مصادر العرض            
D E F G كمية العرض 

A 
 10  5  20  11 

6000 1000 
5000 1000 / / 

B 
 12  7  9  20 

2000 1000 
/ 1000 1000 / 

C 
 4  14  16  18 

2000 1000 
/ / 1000 1000 

 5000 كمية الطلب
2000 

1000 

2000 

1000 
1000 10 000 

 ج بطو  ن  د نبورك هك:وعلله فج  ن  ل   نقتي   ط ا

=5000ADX  =1000AEX  =1000BEX  =1000BFX  =1000CFX   =1000CGX. 

 لااباا : ت لفاا  نقل ااد نربمااجقلاا   ت  ا ااااااااااااااجث ااج    ملا  ضااااااااااااا   كااد  ملاا   ل  قاا  رك ت لفاا  نقل ااد 

 نق اطوي   اط نقل د نق ن ن لع فله  ث  بمع نتجاج عمللج  نقض  .

 

 نربمجقل  قا ه نلم أق   مج  لك: وعلله  ت  ا ج  ت لف  نقل د
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𝐶𝑡 = 𝑋𝐴𝐷 × 𝐶𝐴𝐷 + 𝑋𝐴𝐸 × 𝐶𝐴𝐸 + 𝑋𝐵𝐸 × 𝐶𝐵𝐸 + 𝑋𝐵𝐹 × 𝐶𝐵𝐹 + 𝑋𝐶𝐹

× 𝐶𝐶𝐹 + 𝑋𝐶𝐺 × 𝐶𝐶𝐺  

 وعلله:

𝐶𝑡 = 5000 × 10 + 1000 × 5 + 1000 × 7 + 1000 × 9 +

1000 × 16 + 1000 × 18  

𝐶𝑡 = 105000 

 دا. 105000  نربمجقل  قعملل  نقل د هك: واجقتجرك فن  نقت لف

 

 

 طريقة أقل تكلفة 2.1

 ت  نقت مااااااااد نرى ن  د نبورك وفق   ه نق  ي      ملا  نقاح  ع  ن اجن  نقتي قاج ن د ت لف  واطوي  

رك ن جاااطو   ث   ت  تحمللااااج باااأ صاااااااااااااري  ملااا   مكلااا     نلملتااااج   أن ن اااد  لمااا  بن  نقع   ونق لاااا 

  ن اجن  نق ااااااااااااجب     ت  نقاح     بط ط ع  ن اجن  نقفجر   نقتي أماااااااااااااحع تم د نلمتجان  قاج؛  عط  د

ن د ت لف   مكل  رك ن جطو   ويت  تحمللاج أ ضااااااج بأ صااااااري  مل   مكل   ث  م ااااااتم  على   ن نقلح  نرى 

 ااج اا  ت زيع كااد نقكملااج  نلمع وضاااااااااااااا  ونلم ل ااا   و ااد  مااجنااج  ن جااطو . ون جااطو  نقتااجرك   ضاااااااااااااك  لفلاا  

    أ د ت لف .ت الق ط ي

 مراكز الطلب

 مصادر العرض         
D E F G 

كممممممممممممممميمممممممة 

 العرض

A 
 10  5  20  11 

6000 
3000 2000 / 1000 

B 
 12  7  9  20 

2000 
/ / 2000 / 

C 
 4  14  16  18 

2000 
2000 / / / 

 000 10 1000 2000 2000 5000 كمية الطلب
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ن   ن  نقت لف  نق اطوي  نب د  ال  ناط نن ج ن اجن  لمد  ن جطو  نق اااااااجبق  ساااااااناح  ع  ن اج

واط   فتصااااااااااا   2000  ال  نحملاج بكمل  4  وت لفا ج نق اطوي  هك Dونقعم د  Cنقتي تامع نق اااااااااا   

 عطو     مج  طفعلج نرى شاااا ا بج ك ن اجنج  نقفجر   نلم ب د  به؛ اتي  Cنقكمل  نلمع وضاااا  رك نق اااا   

 عط   ن ناح     بط ط ع  ن اجن  نب د ت لف   فلاط ج ن اجن  نقتي  ر  ت  نساااااااااااااتلطن اج     أم ب.

  ويت  تحملد   ه ن اجن  بأ صاااااااااااااري  مل   مكل   5  وت لفا ج نق اطوي  هك Eونقعم د  Aت اط نق ااااااااااااا   

  وم تم  0واط   ويت  ش ا بج ك ن اجنج  نقفجر   رك عم د ج  ب  نقكمل  نلمتا ل  فله هك  2000وهك 

   نرى  ج   ت زيع كد نقكملج  رك ن جطو .ث  ه نق  ي 

: إ ن ماااااااااااااجدفلج رك عملل  نقاح  ع  ن اجن   ن  نقت لف  نق اطوي  وب د مجنتن  قامج نف  ملاحظة

نقت لفا  نق ااطويا   ون   ا ه نقت لفا  نق ااطويا  هك نب اد رك ن جاطو   فاج  نرمتلاجر  لاج سااااااااااااال ع على 

أن ن اااجناا  نقتي  مك  نضاااااااااااااع في ااج  ملاا  أ بر     ن اااجناا  نقتي  مك  تحمللاااج بااأ صاااااااااااااري  ملاا   مكلاا  

نلملتاااج ؛ ن ااج إ ن ت ااااااااااااااجو  تلااك ن اااجنتن     الاا  نقكملااج  نلمل  قاا  نقي ااج  فالااج سااااااااااااال    نرمتلااجر 

 عش نالج.

 

 وعلله فج  ن  ل   نقتي   ط اج بطو  ن  د نبورك هك:

=3000ADX  =2000AEX  =2000BFX  =2000CDX   =1000AGX. 

   ت لف  نقل د نربمجقل  قا ه نلم أق   مج  لك:وعلله  ت  ا ج

𝐶𝑡 = 𝑋𝐴𝐷 × 𝐶𝐴𝐷 + 𝑋𝐴𝐸 × 𝐶𝐴𝐸 + 𝑋𝐴𝐺 × 𝐶𝐴𝐺 + 𝑋𝐵𝐹 × 𝐶𝐵𝐹 + 𝑋𝐶𝐷

× 𝐶𝐶𝐷  

 وعلله:

𝐶𝑡 = 3000 × 10 + 2000 × 5 + 1000 × 11 + 2000 × 9 +

2000 × 4  

𝐶𝑡 = 77000 

دا. ال  نلااظ ن  بطو  ن  د نبورك  77000ل  نقل د هك: واجقتجرك فن  نقت لف  نربمجقل  قعمل

ب  ي   أ د ت لف  قه ت لف  ن د نبمجقل  ن د    نقت لف  نربمجقل   جطو  ن  د نبورك ب  ي   نق    

 نقشمجرك نقت كي.

 



الأول الفصل نماذج النقل  

 

- 14 -  
 

ل 
ص

لف
ا

ال 
ل   :و

ل
نق

 ال
ج

اذ
نم

   

 : Vogel’s Approximation Method (VAM)طريقة فوجل التقديرية  3.1

ل اااد نلمت نزنااا   وتعتبر نق  ي ااا  نب ثر فعاااجقلااا    اااجرنااا  ت اق  ااا ه نق  ي ااا  أ ضاااااااااااااااج على نماااج ا نق

بجق  ي تن  نق اااااااااااااجب تن   ال  ن  ن  د نبورك نق ن ت ط ه   ه نق  ي    رك  جقا نبالج           

 بجتاج   ام ع  ن ا  ن  نقتجقل : VAMن  د نب  د. عم  ج  ت  ت الق ط ي   

  ح تلااااك نقت لفاااا     نقت لفاااا  نلتااااجر رك كااااد سااااااااااااا   وعم د ن ااااد ت لفاااا  واااااطوياااا   ث  ن 

نق اطوي  نب بر  ن ج  اجشاااااااا   رك  قك نق اااااااا   نو نقعم د  وساااااااال لق على نقف ق ت اااااااامل  

 ر   ف بد  فلصا  ق د س   أو عم د ر   ف بد مجم به؛

  نلتاااجر نق ااااااااااااا   أو نقعم د نقااا ن قاااه أ بر ف ق يأن أ بر ر   ف باااد(  ث  نلتاااجر رك  قاااك

لف  نق اطوي  نب د  ونحمد تلك ن اجن  بأ صاااااااااااااري نق ااااااااااااا   أو نقعم د ن اجن   ن  نقت 

  مل   مكل     نلملتاج  يأن ن د  مل  بن  نقع   ونق جقا نلمتجان  قتلك ن اجن (؛

   معلط ا ااااااااااااج  نقكملج  نلمتا ل  رك ساااااااااااا   وعم د تلك ن اجن   ون     شاااااااااااا ا ن اجنج

د كد نقكمل  نلمتا ل  رك نق ااااااا   نو نقعم د نق ن أمااااااااحع به نقكمل   عطو   يأن ت  ن 

 نقتي كجنع  ت ف   به(   مج يعني ش ا  قك نق    نو نقعم د؛

    معلط ا ااااج  نقف نرق    بط ط ينر ج  ف بد(   ع نسااااتاعجد ن اجنج  ن اجماااا  بجق اااا

نو نقعم د نلمش   ؛ ث  معلط نمتلجر س   نو عم د بط ط     ملا  نمتلجر نق    نو 

ن ا  ن  نق ااااااااجب   نلم ك ر  أعلاه  وم ااااااااتم  نقعم د  و ر   ف بد نب بر  ون اق علي ج 

 على   ن ن  ج  نرى  ج   ت زيع كد نقكملج  نلم ب د  رك ن جطو .

 وفلمج  لك ت الق ق د تلك ن ا  ن  نق جب   على بطو  نقل د نلم ب د رك نلم ج  نق جبق.

 مراكز الطلب
 

 مصادر العرض      
D E F G 

كمية 

 العرض

أرقام فوجل في 

 الاعمدة

A 
 10  5  20  11 

6000 
5  

3000 2000 / 1000 

B 
 12  7  9  20 

2000 
2 

 

 

/ / 2000 / 

C 
 4  14  16  18 

2000 
10  

2000 / / / 

 كمية الطلب
5000 

3000 
2000 2000 1000 10 000 

  

أرقام فوجل في 

 الاسطر

6 2 7 7  
  

2  11 9  
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ين اجن   5لا  نمتلجر ن د ت لف  رك   ن نق ااااااااااا   وهك ت  ا ااااااااااجبه    م Aر   ف بد رك نق اااااااااا   

 Aين اجن  نق ن ع  بن  نق ااااااا    10(  ونقت لف  نبعلى  ن ج  اجشااااااا   هك Eونقعم د  Aنق ن ع  بن  نق ااااااا   

 (  وقا ن ت   تجب    ن نق    رك عم د نر ج  ف بد قلأعمط ؛5=5-10ي 5(  ونقفجرق بلن مج    Dونقعم د 

على  D ت  ا اااااجبه بلف  نق  ي   ن اجمااااا  بجبسااااا    فج ن نم نج نقعم د  ر   ف بد رك نرعمط 

ي(  ونقت لف  نبعلى  ن ج  اجشاااا    4ساااا لد نلم ج    ت  نمتلجر نقت لف  نق اطوي  نب د رك   ن نقعم د وهك 

ن (  وقا ن ت   تجب    6=4-10ي 5(  ونقفجرق بلن مج    Dونقعم د  Aين اجن  نق ن ع  بن  نق اااااا    10هك 

 نق    رك س   نر ج  ف بد قلأس  ؛

  ب  قااه أ بر  لماا  ق    ف بااد   ااجرناا  باااج ك C عااط ا ااااااااااااااج  كااد نر ااج  ف بااد  نلتااجر نق ااااااااااااا   

نرسااااااااااااا   ونرعماط   نلتاجر رك  ا ن نق ااااااااااااا   ن ااجنا   ن  نقت لفا  نب اد  فلااط نن اج ن ااجنا  نق ن عا  بن  

ن اجن  بأ بر  مل   مكل     نلملتاج      فلحمد   ه4  وت لفا ج نق اطوي  هك Dونقعم د  Cنق ااااااااااااا   

  ب لمج نف   كد نقكمل  3000أمااااااااااااااحع  Dواط    مج يعني أ  نقكمل  نلمتا ل  رك نقعم د  2000وهك 

  وعلله ن     شااااااا ا   ن نق ااااااا   وكد ن اجنج  نقفجر   نلم ب د  فله. ث  معلط Cنلم ب د  رك نق ااااااا   

 ش   .ا ج  نر ج  ف بد    بط ط   تاعط   نق    نلم

  بنه أمااااااااحع  لم  ر   ف بد ن جط ط  قه هك نب بر بن  بج ك نرسااااااا   F عط   ن نلتجر نقعم د 

ونرعمط   وم تم  رك عملل   د  مجنج  ن جطو  بلف  نق  ي   نرى ن   ت  ت زيع كد نقكملج  نلم ب د  

 رك ن جطو .

  ف بد نقكانر  وب د سااا  ي  : إ ن ماااجدفلج رك عملل  نقاح  ع  نق ااا   نو نقعم د  ن  ر ملاحظة

نو عم د   نو س   وعم د قامج نف  ر   ف بد  ون    ن نق       نب بر رك ن جطو   فج  نرمتلجر 

 لج سااااااااااااال ع على نق ااااااااااااا   نو نقعم د نق ن ت بط به ن د ت لف  واطوي ؛ و  ن وبطنج ت اااااااااااااجون رك تلك 

ي ااااااااااااات لع نساااااااااااااتلعج  أ بر  مل      نقت لف  نق اطوي  نقطنلج   ت  نمتلجر نق ااااااااااااا   نو نقعم د نق ن

 نلملتاج   ن ج إ ن ت جو  تلك نقكمل   فالج سل    نرمتلجر عش نالج.

 

 وعلله فج  ن  ل   نقتي   ط اج بطو  ن  د نبورك هك:

=3000ADX  =2000AEX  =2000BFX  =2000CDX   =1000AGX. 

 وعلله  ت  ا ج  ت لف  نقل د نربمجقل  قا ه نلم أق   مج  لك:
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𝐶𝑡 = 𝑋𝐴𝐷 × 𝐶𝐴𝐷 + 𝑋𝐴𝐸 × 𝐶𝐴𝐸 + 𝑋𝐴𝐺 × 𝐶𝐴𝐺 + 𝑋𝐵𝐹 × 𝐶𝐵𝐹 + 𝑋𝐶𝐷

× 𝐶𝐶𝐷  

 وعلله:

𝐶𝑡 = 3000 × 10 + 2000 × 5 + 1000 × 11 + 2000 × 9 +

2000 × 4  

𝐶𝑡 = 77000 

 دا.  77000واجقتجرك فن  نقت لف  نربمجقل  قعملل  نقل د هك: 

 اختبار أمثلية الحل الولي وتحسين الحل غير المثل .2

ن    الاا  نمتاااجر أ  للاا  ن  ااد هك   تا اا  بااجلم الاا  نقتي  عااط ااج ي  الاا  تح ااااااااااااان  ن  ااد(  أن ن  

نمتاااجر أ  للاا  ن  ااد وتح ااااااااااااان  ن  ااد إ ن كااج   نر ن  لا  تمااج  بلف  نق  ي اا  ورك نف  نق  ااع  واتي 

 ن اجم باطو  نقل د فجنه يشترط رك ن  د ن  جرك نقش ط نقتجرك:نتمك     نمتاجر أ  لل  ن  د 

 1-عطد ن اجنج  نلممل    = عطد نبس   + عطد نبعمط  

ورك اجق   لج    ن نقشاااااااااا ط  أن ن  عطد ن اجنج  نلممل    ن د    نقشاااااااااا ط نق ااااااااااجبق  فجنه  ت  

نلممل    ونقشااااااا ط نق اااااااجبق    د  عطد    ن اجنج  رك ن جطو  ي اااااااجون نقف ق بن  نقعطد ن  جرك قلاجنج 

𝜀)الا   اد   ا ه ن ااجناج       بكملا   = متااجر أ  للا  ر ؛  عاط  ا ن نكماد  اج تا      م  ن  (0

 ن  د.

 مك  نمتاجر أ  لل  ن  ل   رك بطنو  نقل د    ملا  ا ج  نقت جقللم نقاج شل  ق د مجن     

د نلملتاااج  نقلااجتج ع  نساااااااااااااتلااطن  تلااك ن اااجنااج  نقفااجر اا   أن   ااطنر نقتتنر رك نقت ااجقللم نق اااطوياا  قل اا

ن اجن  رك عملل  نقل د  فج ن تحصاااااااااااللج على مجن  وناط  على نب د قاج ت جقللم  ج شااااااااااال  ساااااااااااجقا   فننلج 

ن    بأ  ن  د ن  جرك  جطو  نقل د     نر أ  د. و  ن كجنع نقت جقللم نقاج شااااااال  ق د ن اجنج  نقفجر   

ظا   ناطب ن اجنج  بأ  قاج ت جقللم  ج شل   إ نأ  د  أ ج    با   فا ن دقلد على ن  ن  د ن  جرك   

 عطو   فا ن  ط  على وب د ال   بط ل  قل د نق اااااااااجبق    ه ن  ل   نقاط ل  تعتمط على تلك ن اجنج  

نقفجر    ن  نقت لف  نقاج شااااااااااااال  نلمعطو    وت لف  نقل د نربمجقل  قاج هك   اااااااااااااجوي  قل ل   نق اااااااااااااجب  . 

   لل  ن  د وتح  له رك بطنو  نقل د بجرعتمجد على ط ي تن  را   تن   مج:وعم  ج  ت  نمتاجر أ

  )ط ي   نلم جر نلمتع ا يط ي   ن اج  نلمتل دStepping-Stone Method؛ 

   ط ي   نقت زيع نلمعطModified Distribution Method. 
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 طريقة المسار المتعرج   1.2

ن  فجر   رك بطو  نقل د  ث   ت  ا ااااااج  تت    ه نق  ي   عبر تشااااااكلد   ااااااجرن   تل   ق د مج

نقت جقللم نقاج شااااااال  بلج  على نلمع لج  ن اجمااااااا  ب د   اااااااجر  وعلله  تضااااااام  ت الق   ه نق  ي   على 

 ن ا  ن  نقتجقل :

     ن سااااا  ق د مجن  فجر     اااااجر  تلق    ن نلم اااااجر  تشااااا د    زون ج  جام    اطأ   ن نلم اااااجر

ج  ور  تضاااااام    ن نلم ااااااجر نر على مجن  فجر   وناط  ف ط ن اجن  نقفجر   نلمطروساااااا  وينتتي ث 

  أن ننه ر  مك  ن  هك ن اجن  نلمطروسااا   وأ  نق ون ج نق جام  قه ر ت    نر رك ن اجنج  نلممل   

  ن نلم جر عك  ا    ع جر  نق جع    مج ن  نلم جر   وت    ن      رك  تح ك نلم جر    يج

 ون ج ين اجنج (؛ تضم  على عطد زوجك    نق  

  ال  ناطأ بج اجن  نقفجر   ونضااااااااااع ث ج -نضااااااااااع على زون ج نلم ااااااااااجر نلمتلق إشااااااااااجرن   تلجوا  ي+ و  )

"  وم ااااااااتم  ث  ن نقتلجو  عبر كد زون ج نلم ااااااااجر -إشااااااااجر  "+"  ون اجن  نقتي تلي ج نضااااااااع ث ج إشااااااااجر  "

 نلمتلق؛

 م  نقت جقللم نق اطوي  ق د ا ااااااااج  نقت لف  نقاج شاااااااال  قلاجن  نلمطروساااااااا  رك   ن نلم ااااااااجر عبر ن

مجن  يزنوي (  ونضللم قاج ن،شجر  نلم ب د  على تلك نق نوي   ث  نامع تلك نقت جقللم نق اطوي  

 بنشجرنى ج ن جط ط ؛

  إ ن تحصللج على مجن  فجر   وناط  على نب د بت جقللم  ج شل  سجقا  ن    ع  ن  د ننه  نر

كد نقت جقللم نقاج شااااال    با  فل    ن  ن  د  أ  د وياا نقعمد على تح ااااا له  أ ج إ ن كجنع

   أ  د ونكتفي بجقكملج  نقتي  ط اج  و  ن تحصللج على  ل   ج شل    با  و عطو   فل    

 ع  ن  د أنه أ  د وي اد ال ر بط ل ؛

  قتح ااااااان  ن  د نق جا   نحطد ن اجنج   ن  نقت جقللم نقاج شااااااال  نق اااااااجقا  ون جر  بلن ج  ونلتجر

نقت لف  نقاج شااال  نق اااجقا  نبمااات  يأن نب بر بجق لم  نلم ل  (  ونحجو  ن  نحمد ن اجن   ن  

 تلك ن اجن  بأ بر  مل   مكل     نلملتاج ؛

    قتحاط اط نقكملا  نلمل  قا  نرى ن ااجنا  نقتي ت  نمتلاجر اج قتح ااااااااااااان  ن  اد  ن    بتحاط اط ن ااجناج

ث  نحطد أمت   مل    ب د  رك تلك  نلم ب د  رك   جر ج ونقتي   بط على زنويا ج إشجر  سجقا  

ن اجن   ث   ت  تح يك نلم اااااااااااااجر كله بتلك نقكمل   ال   ت  ط ح تلك نقكمل     ن اجنج   ن  
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ن،شااجر  نق ااجقا   ونضااجفا ج نرى ن اجنج   ن  ن،شااجر  نلم با   واجقتجرك ساا ت  ن  صاا   على اد 

 ؛بط ط  وات لف  ن د نبمجقل  ن د    ن  د نق جبق

 تاجر أ  لل  ن  د وتح  له اتي نت مد نرى اد أ  د.معلط نم 

: علط نمتلجر ن اجن  نلم ااااااااااااتلط   رك تح اااااااااااان  ن  د  نر نب  د   ط تصااااااااااااجدفلج وب د مجنتن  ملاحظة

فجر تن  قامج ت لفتن   ج شا تن  ساجقاتن   ت اجويتن   و مج نبمات    جرن  باج ك نقت جقللم نقاج شال  

  نلم ل  (   لج  ت  نلمفجضل  بن  ن اجنتن  على أسجس نقكمل  نقتي نق جقا  يأن نب بر    ال  نق لم

 تل د ث ج نلم اااااااااااااجر ن اجم ب د ن اجن   ال   ت  نمتلجر ن اجن   ن  نقكمل  نب بر؛ أ ج إ ن ت اااااااااااااجو  

 نقكمل  ن اجم  ث مج  فالج      نرمتلجر عش نالج.

 

ت  نقت ماااااااااااااد قه ب  ي   نق    وفلمج  لك سااااااااااااالحجو  ت الق ن ا  ن  نق اااااااااااااجب   على ن  د نق ن 

 نقشمجرك نقت كي.

 مراكز الطلب
    

 مصادر العرض          
D E F G كمية العرض 

A 
 10  5  20  11 

6000  
5000 1000   

B 
 12  7  9  20 

2000   1000 1000  

C 
 4  14  16  18 

2000  
  1000 1000 

 000 10 1000 2000 2000 5000 كمية الطلب

 

 نلااظ ن  ن  د نلم ب د رك ن جطو  نق جبق  ح ق نقش ط ن اجم  عطد ن الا ج نلممل     أن:

 1-عطد ن اجنج  نلممل    = عطد نبس   + عطد نبعمط  

 مجنج   و  قك قط لج: 6ال  ن  عطد ن اجنج  نلممل    رك   ن ن جطو     

ط  ح ق  وعلله م اات لع ت الق واجقتجرك فج  نقشاا   6= 1-4+3= 1-عطد نبساا   + عطد نبعمط  

 ط ي   نلم جر نلمتع ا رك نمتاجر أ  لل    ن ن  د وتح  له.

  ااااااجرن      6مجنج   وعلله ساااااال    بنمشااااااج   6نلااظ ن  عطد ن اجنج  نقفجر   رك ن جطو     

 نبد نمتاجر أ  لل  ن  د  و قك  مج  لك:
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ن اجن  

 نلمطروس 
 نقت لف  نقاج شل  نلم جر

AF 

 

 

 

 

 

 

𝛿𝐴𝐹 = +20 −

5 + 7 − 9 =

13  

AG 

 

 

 

 

 

 

𝛿𝐴𝐺 = +11 −

5 + 7 − 9 +

16 − 18   = 2  

BD 

 

 

 

 

 

 

𝛿𝐵𝐷 =  +12 −

7 + 5 − 10  =

0  
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BG 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝛿𝐵𝐺 = +20 −

9 + 16 −

18  = 9  

CD 

 

 

 

 

 

 

𝛿𝐶𝐷 = +4 −

16 + 9 − 7 +

5 − 10 = −15  

CE 

 

 

 

 

 

 

𝛿𝐶𝐸 = +14 −

16 + 9 − 7 =

0  
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(  15-  ال  بلتع  لما ج يCD ج شاااااال  سااااااجقا  قلاجن  نلااظ    ن جطو  نق ااااااجبق وب د ت لف  

 مااج يعني ن  ن  ااد ن  ااجرك  جااطو  نقل ااد     نر أ  ااد  الاا  ن  كااد واااط     نلملتاااج   ت  ن لاااج عبر 

دا  وعلله ساالحجو  ن د ن صااري 15ن اط  ساات ااج   رك تلفل  نقت جقللم نربمجقل  قعملل  نقل د بااااااااااااااا 

 ملاا   مكلاا     نلملتاااج  عبر  اا ه ن اااجناا ؛ وقتحااط ااط  اا ه نقكملاا  نلمل  قاا   مع د نرى نلم ااااااااااااااجر ن اااجم 

ث  ه ن اجن  ونلم ضااك رك ن جطو  نق ااجبق  ث  نحطد نقكملج  نلم ب د  رك ن اجنج   ن  ن،شااجر  نق ااجقا  

. واجقتجرك فج  ن صاااااري 1000  وهك 1000و 1000  5000ونلتجر نق لم  نقصااااات ب  ن ج  أن ندم   لم  بن  

واااط   وقااا ن سااااااااااااال    باانضااااااااااااااجفاا   اا ه نقكملاا  نرى  1000 ملاا   مك  ن لاااج عبر   ااااااااااااااجر  اا ه ن اااجناا  هك 

ن اجنج   ن  ن،شااااااااااااجر  نلم با   وط ااج    ن اجنج   ن  ن،شااااااااااااجر  نق ااااااااااااجقا   وعلله فج  بطو  نقل د 

 نبورك  صا  على نقش د نقتجرك:

 

 الطلبمراكز 
    

 مصادر العرض          
D E F G كمية العرض 

A 
 10  5  20  11 

6000 
4000 2000   

B 
 12  7  9  20 

2000   2000  

C 
 4  14  16  18 

2000 
1000   1000 

 000 10 1000 2000 2000 5000 كمية الطلب

 ق جبق؟ونق  ن  نق ن    ح  لج   د ن  د ن  جرك    أا      ن  د ن

 ت  ن،بجب  على   ن نق ااااااااااااا ن  عبر ا اااااااااااااج  نقت لف  نربمجقل  قلل د ن جط ط   ال  ن  ن  ل   

 هك:نقتي  ط اج   ن ن جطو  

=4000ADX  =2000AEX  =2000BFX  =1000CDX   =1000CGX. 

 وعلله  ت  ا ج  ت لف  نقل د نربمجقل  قا ه نلم أق   مج  لك:

𝐶𝑡 = 𝑋𝐴𝐷 × 𝐶𝐴𝐷 + 𝑋𝐴𝐸 × 𝐶𝐴𝐸 + 𝑋𝐵𝐹 × 𝐶𝐵𝐹 + 𝑋𝐶𝐷 × 𝐶𝐶𝐷 + 𝑋𝐶𝐺

× 𝐶𝐶𝐺  

 وعلله:

𝐶𝑡 = 4000 × 10 + 2000 × 5 + 2000 × 9 + 1000 × 4 +

1000 × 18  
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𝐶𝑡 = 90000 

دا. وعللاااه فاااج  باااطو  ن  اااد ن  اااجرك  90000وااااجقتاااجرك فااان  نقت لفااا  نربماااجقلااا  قعمللااا  نقل اااد هك: 

. وقك   د   ن 105000جبق نق ن كجنع ت لف  نقل د نربمجقل  قه هك   ط  اد أفضاااد    ن جطو  نق ااا

ن  د    نب  د؟ قلتأ ط      ن سااااااااااااال    بجمتاجر أ  لل  ن  د ن جط ط بلف  ط ي   ن  د نق اااااااااااااجبق  

 و قك  مج  لك.

مااجنااج   وعللااه فااج  نقشااااااااااااا ط ن اااجم  عااطد  5نلااظ ن  عااطد ن اااجنااج  نقفااجر اا  رك ن جااطو     

      نر  ح ق  واتي  تح ق   ن نقش ط فلابط     د  مجن  إضجفل  ب لم   عطو   ن اجنج  نلممل  

مجنج   مل     وعلله ساااااااااال     6   مج  اعد قط لج AF  ق قك ساااااااااالضااااااااااعاج رك ن اجن  ε   نلملتاج  هك 

   جرن     نبد نمتاجر أ  لل  ن  د  و قك  مج  لك: 6بنمشج  

 

ن اجن  

 نلمطروس 
 ل نقت لف  نقاج ش نلم جر

AG 

 

 

 

 

 

𝛿𝐴𝐺 = +11 −

10 + 4 − 18 =

−13  

BD 

 

 

 

 

 

𝛿𝐵𝐷 =  +12 −

9 + 20 −

10  = 13  
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BE 

 

 

 

 

 

𝛿𝐵𝐸 = +7 −

9 + 20 − 5  =

13  

BG 

 

 

 

 

 

 

𝛿𝐵𝐺 = +20 −

9 + 20 − 10 +

4 − 18 = 7  

CE 

 

 

 

 

 

 

𝛿𝐶𝐸 = +14 −

5 + 10 − 4 =

15  

CF 

 

 

 

 

 

𝛿𝐶𝐹 = +16 −

20 + 10 − 4 =

2  
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(  13-  ال  بلتع  لما ج يAGب د ت لف   ج شااااااال  ساااااااجقا  قلاجن  نلااظ    ن جطو  نق اااااااجبق و 

 مااج يعني ن  ن  ااد ن  ااجرك  جااطو  نقل ااد     نر أ  ااد  الاا  ن  كااد واااط     نلملتاااج   ت  ن لاااج عبر 

دا  وعلله ساالحجو  ن د ن صااري 13ن اط  ساات ااج   رك تلفل  نقت جقللم نربمجقل  قعملل  نقل د بااااااااااااااا 

بر  اا ه ن اااجناا ؛ وقتحااط ااط  اا ه نقكملاا  نلمل  قاا   مع د نرى نلم ااااااااااااااجر ن اااجم  ملاا   مكلاا     نلملتاااج  ع

ث  ه ن اجن  ونلم ضااك رك ن جطو  نق ااجبق  ث  نحطد نقكملج  نلم ب د  رك ن اجنج   ن  ن،شااجر  نق ااجقا  

. واجقتجرك فج  ن صااااااااااري  مل  1000  وهك  4000و 1000ونلتجر نق لم  نقصاااااااااات ب  ن ج  أن ندم   لم  بن  

واط   وقا ن سل    بنضجف    ه نقكمل  نرى ن اجنج   ن   1000 لاج عبر   جر   ه ن اجن  هك  مك  ن

ن،شاااجر  نلم با   وط ااج    ن اجنج   ن  ن،شاااجر  نق اااجقا   وعلله فج  بطو  نقل د نبورك  صاااا  على 

 نقش د نقتجرك:

 مراكز الطلب
    

 مصادر العرض          
D E F G كمية العرض 

A 
 10  5  20  11 

6000 
3000 2000  1000 

B 
 12  7  9  20 

2000   2000  

C 
 4  14  16  18 

2000 
2000    

 000 10 1000 2000 2000 5000 كمية الطلب

 

 ونق  ن  نق ن معلط ط اه  لج   د ن  د ن  جرك    أا      ن  د نق جبق؟

بمجقل  قلل د ن جط ط   ال  ن  ن  ل    ت  ن،بجب  على   ن نق ااااااااااااا ن  عبر ا اااااااااااااج  نقت لف  نر 

 هك:نقتي  ط اج   ن ن جطو  

=3000ADX  =2000AEX  =1000AGX  =2000BFX  =2000CDX. 

 وعلله  ت  ا ج  ت لف  نقل د نربمجقل  قا ه نلم أق   مج  لك:

𝐶𝑡 = 𝑋𝐴𝐷 × 𝐶𝐴𝐷 + 𝑋𝐴𝐸 × 𝐶𝐴𝐸 + 𝑋𝐵𝐹 × 𝐶𝐵𝐹 + 𝑋𝐶𝐷 × 𝐶𝐶𝐷 + 𝑋𝐶𝐺

× 𝐶𝐶𝐺  

 وعلله:

𝐶𝑡 = 3000 × 10 + 2000 × 5 + 1000 × 11 + 2000 × 9 +

2000 × 4  
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𝐶𝑡 = 77000 

دا. وعللاااه فاااج  باااطو  ن  اااد ن  اااجرك  77000وااااجقتاااجرك فااان  نقت لفااا  نربماااجقلااا  قعمللااا  نقل اااد هك: 

 د   ن . وقك  90000  ط  اد أفضااااااااد    ن جطو  نق ااااااااجبق نق ن كجنع ت لف  نقل د نربمجقل  قه هك 

ن  د    نب  د؟ قلتأ ط      ن سااااااال    بجمتاجر أ  لل  ن  د ن جط ط بلف  نق  ي   نق اااااااجب    و قك 

  مج  لك.

مااجنااج   وعللااه فااج  نقشااااااااااااا ط ن اااجم  عااطد  5نلااظ ن  عااطد ن اااجنااج  نقفااجر اا  رك ن جااطو     

فل  ب لم   عطو   ن اجنج  نلممل        نر  ح ق  واتي  تح ق   ن نقش ط فلابط     د  مجن  إضج

مجنج   مل     وعلله ساااااااااال     6   مج  اعد قط لج AF  ق قك ساااااااااالضااااااااااعاج رك ن اجن  ε   نلملتاج  هك 

   جرن     نبد نمتاجر أ  لل  ن  د  و قك  مج  لك: 6بنمشج  

 

ن اجن  

 نلمطروس 
 نقت لف  نقاج شل  نلم جر

BD 

 

 

 

 

 

𝛿𝐵𝐷 =  +12 −

9 + 20 −

10  = 13  

BE 

 

 

 

 

 

 

𝛿𝐵𝐸 = +7 −

9 + 20 − 5  =

13  
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BG 

 

 

 

 

 

𝛿𝐵𝐺 = +20 −

11 + 20 − 9 =

20  

CE 

 

 

 

 

 

𝛿𝐶𝐸 = +14 −

5 + 10 − 4 =

15  

CF 

 

 

 

 

 

𝛿𝐶𝐹 = +16 −

20 + 10 − 4 =

2  

CG 

 

 

 

 

 

𝛿𝐶𝐺 = +18 −

11 + 10 − 4 =

13  

 

نلااظ    ن جطو  نق اااااااااااااجبق أ  كد نقت جقللم نقاج شااااااااااااال  قلاجنج  نقفجر   كجنع   با   وعلله 

   ن ن  د    ن  د نب  د. ن    بأ 
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   با  أم ب نلااظ أ    ن ن  د نب  د    نف ه ن  د نبورك نق ن ت  نقت مد نقله    ملا  

ط ي   أ د ت لف  وط ي   ف بد نقت  ي ل    مج  ان  أ   جتن  نق  ي تن   مج أا ااااا     ط ي   نق    

ج مشاااانر بأ  نمتاجر أ  لل  ن  د وتح اااان  نقشاااامجرك نقت كي    ال  سااااا ق  نقت مااااد نرى ن  د نب  د.  م

 ن  د  نر نب  د      بلف  نق  ي    امج كج  ن   نق  ي   نلمتاع  رك ن  ص   على ن  د نبورك.

 

 طريقة التوزيع المعدل   2.2

تعمد   ه نق  ي   رك نمتاجر أ  لل  ن  د وتح ن  ن  د  نر نب  د وفق نف  نلماطأ نق ن تعمد 

لع ا  الاا  تعتمااط على ا ااااااااااااااج  نقت ااجقللم نقاااج شااااااااااااالاا  قلاااجنااج   نر نلممل    رك بااه ط ي اا  نلم ااااااااااااااجر نلم

ن جطو   والج  على تلك نقت جقللم نقاج شااااااااال   ت  ن  ك  على أ  لل  ن  د  و  قك نقعمد على تح ااااااااان  

اج   نر أ  ااد؛  مااج نن ااج تشاااااااااااااترط أ ضااااااااااااااج تح ق نقشااااااااااااا ط ن اااجم  عااطد ن اااجنااج  نلممل    رك  ن  ااد إ ن كا

 ن جطو   أن:

 1-د ن اجنج  نلممل    = عطد نبس   + عطد نبعمط  عط

وتعتبر   ه نق  ي   أساااد وأ د باط    نق  ي   نق ااجب   رك عملل  نرمتاجر  على نعتاجر نن ج ر 

تت لاا نعاطند   ااااااااااااااجرن  ق اد ماجنا  فاجر ا  رك ن جاطو    ماج  لف     ن جااط ونق  اع نقلاز ن  قعمللا  

 عط  على  ام ع  ن ا  ن  نقتجقل : نرمتاجر. وتت  ط ي   نقت زيع نلم

  نلصااااااص ق د ساااااا    عج د نساااااامهRi وق د عم د  عج د نساااااامه  Kj  ث  ن    بتشااااااكلد بمل  

  عجدر  قلاجنج  نلممل    رك ن جطو  ت    على نقش د نقتجرك:

Ri+Kj=Cij 

 هك نقت لف  نق اطوي  قتلك ن اجن  نلممل   ؛ Cijال  أ  

 لا  نفتر  ن  أااط نلمعاج لا  نلما ك ر  فلاه هك  عاطو ا   رك ااد بملا  نلمعاجدر  نق ااااااااااااااجب ا   ا

ن    بااجفترن   عااج ااد نم  ننااه  عااطو    R1    عااطو   و  ن ق    بااط  R1نقتااجقااا نفتر  أ  

 وعلى أسجس   ن نرفترن  ناح  ع   ل  ب ل  نلمعج لا   عبر اد بمل  نلمعجدر ؛

  نقتجقل : ا ج  نقت لف  نقاج شل  قلاجنج  نقفجر   وفق نلمعجدق 

𝛿𝑖𝑗 = 𝐶𝑖𝑗 − 𝑅𝑖 − 𝐾𝑗  
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   إ ن وبط  مجن  وناط  على نب د تحمد ت لف   ج شاااااال  سااااااجقا  ن    على ن  د ننه  نر أ  د

ااجناااع  ااجناااع كاااد نقت اااجقللم نقااااج شااااااااااااالااا    باااا  فل    ع  ن  اااد نناااه أ  اااد؛ ب لماااج إ ن كا أ اااج إ ن كا

   ع  ن  د ننه أ  د وي اد ال ر نقت جقللم نقاج شااااال  تتضااااام  على  ل    با  و عطو    ن 

 بط ل .

     إ ن تان  ن  ن  د  نر أ  د  ن    بتح ااااااااااا له عبر نمتلجر ن اجن  نقفجر   نلملجساااااااااااا   ونقتي ت

ت لفا ج نقاج شل  سجقا  ونبمت    جرن  با ل  نقت جقللم نقاج شل  نق جقا  يأن نب بر بجق لم  

ط  ونح   ن  د ن  جرك بلج  على نق ل  نلم ب د  نلم ل  (   عط   ن معط   جر قا ه ن الل  ف 

 رك   ن نلم جر  والف  نق  ي   ن اجم  ب  ي   نلم جر نلملع ا.

وفلمج  لك سااااااالحجو  ت الق ن ا  ن  نق اااااااجب   على ن  د نبورك ق  ي   نق    نقشااااااامجرك نقت كي   

 نقش د نقتجرك:  و قك وفق Kj  وق د عم د  عج د نسمه Riال  سللصص ق د س    عج د نسمه 

 

 

  K1 K2 K3 K4  

 مراكز الطلب 
    

 مصادر العرض     
D E F G كمية العرض 

R1 
A 

 10  5  20  11 
6000  

5000 1000   

R2 
B 

 12  7  9  20 
2000   1000 1000  

R3 
C 

 4  14  16  18 
2000  

  1000 1000 
 

 000 10 1000 2000 2000 5000 كمية الطلب

 ، كما يلي:نقوم بتشكيل جملة معادلات للخانات المملوءةد هذا بع

R1+ K1 = 10 

R1+ K2 = 5 

R2+ K2 = 7 

R2+ K3 = 9 

R3+ K3 = 16 

R3+ K4 = 18 

 و  اجد  لم  نلمعج لا    مج  لك: عطو    نحجو  اد نلمعجدر  نق جب     R1واجفترن  أ  
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R1 = 0 ؛R2 = 2 ؛R3 = 9؛ ؛K1 = 10 ؛K2 = 5 ؛K3 = 7 ؛K4 = 9 

 والج  على نق ل  نق جب    نحجو  إ اجد نقت جقللم نقاج شل  قلاجنج  نقفجر  .

𝛿𝐴𝐹 = 20 − 0 − 7 = 13 

𝛿𝐴𝐺 = 11 − 0 − 9 = 2 

𝛿𝐵𝐷 = 12 − 2 − 10 = 0 

𝛿𝐵𝐺 = 20 − 2 − 9 = 9 

𝛿𝐶𝐷 = 4 − 9 − 10 = −15 

𝛿𝐶𝐸 = 14 − 9 − 5 = 0 

 

نقفااجر اا  هك نف ااااااااااااااااج نقت ااجقللم  نلااظ    ن جااطو  نق ااااااااااااااجبق ن  نقت ااجقللم نقاااج شااااااااااااالاا  قلاااجنااج 

نقاج شاااااال  نقتي ت  ا ااااااجث ج ب  ي   نلم ااااااجر نلملع ا  أن ن  نق  ي تن  ت ط ج  نف  نقلتجاج   مج نلااظ 

(   مج يعني ن  ن  د ن  جرك 15-  ال  بلتع  لما ج يCDن ضاااااااااااااج وب د ت لف   ج شااااااااااااال  ساااااااااااااجقا  قلاجن  

ل   مكل     نلملتاج  عبر   ه ن اجن ؛  جطو  نقل د     نر أ  د  وعلله سااااااااااااالحجو  ن د ن صاااااااااااااري  م

و   ج    ه نقكمل  ن    بنمشج    جر مجم ث  ه ن اجن  ف ط  وق   كد ن اجنج  نقفجر    والف  

نق  ي   نقتي ت  نمشاااااااااااج  نلم اااااااااااجرن  ث ج رك نق  ي   نق اااااااااااجب    ث  نحطد نقكمل  نلمل  ق  عبر   ن نلم اااااااااااجر 

 ك:بلف  نق  ي   نق جب   أ ضج. و قك  مج  ل

 

 

 

 

 

 

 

ي  د  ج ت  شااااااا اه رك نق  ي   نق اااااااجب  (   1000وعلله فج  نقكمل  نلمل  ق  عبر   ن نلم اااااااجر هك  

 واجقتجرك فج  بطو  ن  د ن جط ط       مج  لك:
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 مراكز الطلب
    

 مصادر العرض          
D E F G كمية العرض 

A 
 10  5  20  11 

6000 
4000 2000   

B 
 12  7  9  20 

2000   2000  

C 
 4  14  16  18 

2000 
1000   1000 

 000 10 1000 2000 2000 5000 كمية الطلب

 

 هك:ال  ن  ن  ل   نقتي  ط اج   ن ن جطو  

=4000ADX  =2000AEX  =2000BFX  =1000CDX   =1000CGX. 

و  ن  اااد ن  اااجرك دا. وعللاااه فاااج  باااط 90000وااااجقتاااجرك فااان  نقت لفااا  نربماااجقلااا  قعمللااا  نقل اااد هك: 

. وقك   د   ن 105000  ط  اد أفضاااد    ن جطو  نق اااجبق نق ن كجنع ت لف  نقل د نربمجقل  قه هك 

ن  د    نب  د؟ قلتأ ط      ن سااااااااااااال    بجمتاجر أ  لل  ن  د ن جط ط بلف  ط ي   ن  د نق اااااااااااااجبق  

 و قك  مج  لك.

عللااه فااج  نقشااااااااااااا ط ن اااجم  عااطد مااجنااج   و  5نلااظ ن  عااطد ن اااجنااج  نقفااجر اا  رك ن جااطو     

ن اجنج  نلممل        نر  ح ق  واتي  تح ق   ن نقش ط فلابط     د  مجن  إضجفل  ب لم   عطو   

مجنج   مل      عط   ن معلط  6   مج  اعد قط لج AF  ق قك سااااااااااااالضاااااااااااااعاج رك ن اجن  ε   نلملتاج  هك 

 جقللم نقاج شاال  بلف  نق  ي   تلصاالص  عج لا  بط ط  ق د ساا   وعم د و  قك معلط ا ااج  نقت

 نق جب    و قك  مج  لك:

  K1 K2 K3 K4  

 مراكز الطلب 
    

 مصادر العرض           
D E F G كمية العرض 

R1 
A 

 10  5  20  11 
6000  

4000 2000 ε  

R2 
B 

 12  7  9  20 
2000    2000  

R3 
C 

 4  14  16  18 
2000  

1000   1000 
 

 000 10 1000 2000 2000 5000 ة الطلبكمي

 وعليه فان جملة المعادلات للخانات المملوءة هي:
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R1+ K1 = 10 

R1+ K2 = 5 

R1+ K3 = 20 

R2+ K3 = 9 

R3+ K1 = 4 

R3+ K4 = 18 

 

 

  عطو    نحجو  اد نلمعجدر  نق جب    و  اجد  لم  نلمعج لا    مج  لك: R1واجفترن  أ  

R1 = 0 ؛R2 =-11  ؛R3 = -6 ؛ ؛K1 = 10 ؛K2 = 5 ؛K3 = 20 ؛K4 = 24  

 والج  على نق ل  نق جب    نحجو  إ اجد نقت جقللم نقاج شل  قلاجنج  نقفجر  .

𝛿𝐴𝐺 = 11 − 0 − 24 = −13 

𝛿𝐵𝐷 = 12 − (−11) − 10 = 13 

𝛿𝐵𝐸 = 7 − (−11) − 5 = 13 

𝛿𝐵𝐺 = 20 − (−11) − 24 = 7 

𝛿𝐶𝐸 = 14 − (−6) − 5 = 15 

𝛿𝐶𝐹 = 16 − (−6) − 20 = 2 

 

(   مج يعني ن  ن  د 13-  ال  بلتع  لما ج يAGنلااظ وب د ت لف   ج شااااااااااااال  ساااااااااااااجقا  قلاجن    

ن  جرك  جطو  نقل د     نر أ  د  وعلله سااااااااااااالحجو  ن د ن صاااااااااااااري  مل   مكل     نلملتاج  عبر   ه 

   ن اجن ؛ و   ج    ه نقكمل  ن    بنمشج    جر مجم ث  ه ن اجن  ف ط  وق   كد ن اجنج  نقفجر 

والف  نق  ي   نقتي ت  نمشااااااااااااج  نلم ااااااااااااجرن  ث ج رك نق  ي   نق ااااااااااااجب    ث  نحطد نقكمل  نلمل  ق  عبر   ن 

 نلم جر بلف  نق  ي   نق جب   أ ضج. و قك  مج  لك:
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ي  د  ج ت  شاااااااا اه رك نق  ي   نق ااااااااجب  (   1000وعلله فج  نقكمل  نلمل  ق  عبر   ن نلم ااااااااجر هك 

  جط ط       مج  لك:واجقتجرك فج  بطو  ن  د ن

 مراكز الطلب
    

 مصادر العرض          
D E F G كمية العرض 

A 
 10  5  20  11 

6000 
3000 2000  1000 

B 
 12  7  9  20 

2000   2000  

C 
 4  14  16  18 

2000 
2000    

 000 10 1000 2000 2000 5000 كمية الطلب

 

 هك:ن جطو  ال  ن  ن  ل   نقتي  ط اج   ن 

=3000ADX  =2000AEX  =2000BFX  =2000CDX   =1000AGX. 

دا. وعللاااه فاااج  باااطو  ن  اااد ن  اااجرك  77000وااااجقتاااجرك فااان  نقت لفااا  نربماااجقلااا  قعمللااا  نقل اااد هك: 

. وقك   د   ن 90000  ط  اد أفضااااااااد    ن جطو  نق ااااااااجبق نق ن كجنع ت لف  نقل د نربمجقل  قه هك 

     ن سااااااااااااال    بجمتاجر أ  لل  ن  د ن جط ط بلف  ط ي   ن  د نق اااااااااااااجبق   ن  د    نب  د؟ قلتأ ط

 و قك  مج  لك.

مااجنااج   وعللااه فااج  نقشااااااااااااا ط ن اااجم  عااطد  5نلااظ ن  عااطد ن اااجنااج  نقفااجر اا  رك ن جااطو     

ن اجنج  نلممل        نر  ح ق  واتي  تح ق   ن نقش ط فلابط     د  مجن  إضجفل  ب لم   عطو   

مجنج   مل      عط   ن معلط  6   مج  اعد قط لج AF  ق قك سااااااااااااالضاااااااااااااعاج رك ن اجن  ε  هك    نلملتاج

تلصاالص  عج لا  بط ط  ق د ساا   وعم د و  قك معلط ا ااج  نقت جقللم نقاج شاال  بلف  نق  ي   

 نق جب    و قك  مج  لك:
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  K1 K2 K3 K4  

 مراكز الطلب 
    

 مصادر العرض               
D E F G مية العرضك  

R1 
A 

 10  5  20  11 
6000  

3000 2000 ε 1000 

R2 
B 

 12  7  9  20 
2000    2000  

R3 
C 

 4  14  16  18 
2000  

2000    

 
 000 10 1000 2000 2000 5000 كمية الطلب

 

 جملة المعادلات للخانات المملوءة تكون كالتالي:

R1+ K1 = 10 

R1+ K2 = 5 

R1+ K3 = 20 

R1+ K4 = 11 

R2+ K3 = 9 

R3+ K1 = 4 

 

 

  عطو    نحجو  اد نلمعجدر  نق جب    و  اجد  لم  نلمعج لا    مج  لك: R1واجفترن  أ  

R1 = 0 ؛R2 =-11  ؛R3 = -6 ؛ ؛K1 = 10 ؛K2 = 5 ؛K3 = 20 ؛K4 = 11  

 .والج  على نق ل  نق جب    نحجو  إ اجد نقت جقللم نقاج شل  قلاجنج  نقفجر  

𝛿𝐵𝐷 = 12 − (−11) − 10 = 13 

𝛿𝐵𝐸 = 7 − (−11) − 5 = 13 

𝛿𝐵𝐺 = 20 − (−11) − 11 = 20 

𝛿𝐶𝐸 = 14 − (−6) − 5 = 15 

𝛿𝐶𝐹 = 16 − (−6) − 20 = 2 

𝛿𝐶𝐺 = 18 − (−6) − 11 = 13 

 

 وعلله ن    بأ  ن  د    أ  د.
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III. حل برامج النقل غير المتوازنة 

ب د نمج ا      في ج نبمجرك نقع   رك نق ن ع ق  ااااااااع كد نمج ا نقل د  ت نزن   ف ط نصااااااااجدخ و 

  لتللم ع  نبمجرك نق لا  ان  نمنز رك   ن نقل      نمج ا نقل د اجقتن   مج:

   اااجقاا  ك   نبمااجرك نق لااا أ بر    نبمااجرك نقع  : رك  اا ه ن  ااجقاا  فااج  نر    ت لااا إضااااااااااااااجفاا

 لا   صااااطر ع   و كي ت     لم  نقع   ن اجم به ت ااااجون نقف ق بن  نبمجرك نقع   ونق

ن ااااج نقت ااااجقللم نق اااااطوياااا  قلاااااجنااااج  نلم ب د  رك سااااااااااااا  ه ت     عااااطو اااا   ور ت ماااا  نقت ااااجقللم 

نق اطوي  قا ه ن اجنج   عن  نرعتاجر علط نعطند ن  د نبورك  جطو  نقل د وفق نق  ق نق لاث 

 نق جب  ؛

  جفاا  اااجقاا  ك   نبمااجرك نقع   أ بر    نبمااجرك نق لااا: رك  اا ه ن  ااجقاا  فااج  نر    ت لااا إضاااااااااااااا

     طلا و كي ت     لم  نق لا ن اجم به ت ااااااجون نقف ق بن  نبمجرك نقع   ونق لا  ن ج 

نقت ااجقللم نق اااطوياا  قلاااجنااج  نلم ب د  رك عم ده ت     عااطو اا   ور ت ماا  أ ضااااااااااااااج نقت ااجقللم 

نق اطوي  قا ه ن اجنج   عن  نرعتاجر علط نعطند ن  د نبورك  جطو  نقل د وفق نق  ق نق لاث 

   .نق جب

 عط إضااااجف   صااااطر نقع   نو نق لا نق  كي   صااااا  نم  ا نقل د  ت نزنج   مج ي اااام  بت الق 

ط ق ن  د نق جب    و  قك نمتاجر أ  لل  وتح ن  ن  د  نر نب  د بلف  نبسل   ن اجم بجقلمج ا 

 نلمت نزن .

 : 02مثال 

 قلفتر  ن  بطو  نقل د لم س    ج    على نقش د نقتجرك:

 لطلبمراكز ا
    

 مصادر العرض          
D E F كمية العرض 

A 
 10  5  20 

6000 
   

B 
 12  7  9 

2000    

C 
 4  14  16 

2000    

  2000 2000 5000 كمية الطلب

    إ اجد ب نج ج نقل د نق ن ي م  بتح لق أ د ت لف  نبمجقل  قلل د. المطلوب
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 :02حل المثال 

واط (    أ بر    نبمجرك نق لا قاج  10000نقع   قلم  ا نقل د نق اااااااااااجبق ينلااظ ن  نبمجرك 

وااط (  أن نناه عااجر  ع  نم  ا ن اد  نر  ت نز   واتي  مك  ااد  ا ن نقلم  ا  فاجناه  ت لاا  9000ي

(  9000-10000واااااط  يأن  1000       نبمااااجرك نق لااااا قااااه    Gعلللااااج إضااااااااااااااااجفاااا       طلااااا و كي 

 جنجته هك  عطو    و قك  مج  لك:ونقت جقللم نق اطوي   ا

 مراكز الطلب
    

 مصادر العرض              
D E F 

G 

 مركز طلب وهمي
 كمية العرض

A 
 10  5  20  0 

6000 
    

B 
 12  7  9  0 

2000     

C 
 4  14  16  0 

2000 
    

 000 10 1000 2000 2000 5000 كمية الطلب

 

أمااااااااااا   ت نزنج  ويمك  اله بجق  ق نقتي ت      ج     اد  وقا ن ال   تضااااااااااك أ  بطو  نقل د 

يط ي   ف بد نقت  ي ل (  ال  ساااااااااااا ت  ا ااااااااااااج  نر ج   VAMساااااااااااالحجو  اد بطو  نقل د   ن ب  ي   

 ف بد ق د س   نو عم د دو  نبم   عن  نرعتاجر نقت جقللم نق اطوي  نلمعطو  (  و قك  مج  لك:

 مراكز الطلب
 

 D E F ضمصادر العر      
G 

مركز طلب 

 وهمي

كمية 

 العرض

أرقام فوجل في 

 الاعمدة

A 
 10  5  20  0 

6000 5 
 

3000 2000 ε 1000 

B 
 12  7  9  0 

2000 2 
 

/ / 2000 / 

C 
 4  14  16  0 

2000 10 
 

2000 / / / 

 كمية الطلب
5000 

3000 
2000 2000 1000 10 000 

  

أرقام فوجل في 

 الاسطر

6 2 7   
  

2  11   
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 هك:ال  ن  ن  ل   نقتي  ط اج   ن ن جطو  

=3000ADX  =2000AEX  =2000BFX  =2000CDX . 

دا. ونق ااااااااااااا ن  نلم  وح     د   ن ن  د     66000واجقتجرك فن  نقت لف  نربمجقل  قعملل  نقل د هك: 

 جبق  و قك  مج  لك.نب  د؟ سل    بجمتاجر أ  لل  ن  د ن جط ط بلف  ط ي   ن  د نق 

مااجنااج   وعللااه فااج  نقشااااااااااااا ط ن اااجم  عااطد  5نلااظ ن  عااطد ن اااجنااج  نقفااجر اا  رك ن جااطو     

ن اجنج  نلممل        نر  ح ق  واتي  تح ق   ن نقش ط فلابط     د  مجن  إضجفل  ب لم   عطو   

      عط   ن معلط مجنج   مل 6   مج  اعد قط لج AF  ق قك سااااااااااااالضاااااااااااااعاج رك ن اجن  ε   نلملتاج  هك 

تلصاالص  عج لا  بط ط  ق د ساا   وعم د و  قك معلط ا ااج  نقت جقللم نقاج شاال  بلف  نق  ي   

 نق جب    و قك  مج  لك:

 بمل  نلمعجدر  قلاجنج  نلممل    ت    كجقتجرك:

R1+ K1 = 10 

R1+ K2 = 5 

R1+ K3 = 20 

R1+ K4 = 0 

R2+ K3 = 9 

R3+ K1 = 4 

 

 و    نحجو  اد نلمعجدر  نق جب    و  اجد  لم  نلمعج لا    مج  لك: عط R1واجفترن  أ  

R1 = 0 ؛R2 =-11  ؛R3 = -6 ؛ ؛K1 = 10 ؛K2 = 5 ؛K3 = 20 ؛K4 = 0  

 والج  على نق ل  نق جب    نحجو  إ اجد نقت جقللم نقاج شل  قلاجنج  نقفجر  .

𝛿𝐵𝐷 = 12 − (−11) − 10 = 13 

𝛿𝐵𝐸 = 7 − (−11) − 5 = 13 

𝛿𝐵𝐺 = 20 − (−11) − 0 = 31 

𝛿𝐶𝐸 = 14 − (−6) − 5 = 15 

𝛿𝐶𝐹 = 16 − (−6) − 20 = 2 

𝛿𝐶𝐺 = 18 − (−6) − 0 = 24 

 وعلله ن    بأ  ن  د    أ  د.
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IV. خــــــلاصـــــــة 

جر  ع  باااطنو   ت  تلالص  ع لاااج   شااااااااااااا لااا  نقل اااد ث اااج  الااا  ى اااطخ نرى نماااج ا نقل اااد هك عاااا .1

تلفل  ت لف  نقل د يأو تعبل  نق ا  قعملل  نقل د( لم نرد  ن  مصااااااااااااجاص  تشااااااااااااجث      أ ج   

 ت نبط ج ونقتي   لق علي ج " صجدر نقع  "  نرى أ ج   أم ب تع خ با "  ن   نق لا"؛

  ن  نقتجقل :تتضم   لهجل  اد نمج ا نقل د على ن ا  .2

 إ اجد ن  د نبورك؛ 

 نمتاجر  طب ك   ن  د أ  د؛ 

 تح ن  ن  د  نر نب  د؛ 

 نرى  ج   نقت مد نرى ن  د نب  د.3و 2تك نر ن ا  ن  ي ) 

  مك  نقت مد نرى ن  د نبورك عبر عط  ط ق ن     ن ج  ج  لك: .3

 ط ي   نق    نقشمجرك نقت كي؛ 

 ط ي   أ د ت لف ؛ 

  ل .ط ي   ف بد نقت  ي 

اتي نتمك     نمتاجر أ  لل  ن  د ن اجم باطو  نقل د فجنه يشاااااااااااااترط رك ن  د ن  جرك نقشااااااااااااا ط  .4

 نقتجرك:

 1-عطد ن اجنج  نلممل    = عطد نبس   + عطد نبعمط  

ورك اجق   لج    ن نقشااااااااااااا ط  فجنه  ت   د  عطد    ن اجنج  رك ن جطو  ي اااااااااااااجون نقف ق بن  نقعطد 

𝜀)قشا ط نق اجبق  ال   د    ه ن اجنج       بكمل  ن  جرك قلاجنج  نلممل    ون = ؛  عط   ن (0

 متاجر أ  لل  ن  د.ر نكمد  ج تا      م  ن  

  ت  نمتاجر أ  لل  ن  د وتح  له رك بطنو  نقل د بجرعتمجد على ط ي تن  را   تن   مج: .5

  )ط ي   نلم جر نلمتع ا يط ي   ن اج  نلمتل دStepping-Stone Method؛ 

   نقت زيع نلمعط   ط يModified Distribution Method. 

رك نمااج ا نقل ااد  نر نلمت نزناا   ت لااا نر   إضااااااااااااااجفاا   صااااااااااااااطر ع   أو طلااا و كي ت    نقكملاا   .6

ن اجم به ت ااااااااااااجون نقف ق بن  نبمجرك نقع   ونق لا  ن ج نقت جقللم نق اطوي  قلاجنج  نلم ب د  

للم نق اطوي  قا ه ن اجنج   عن  نرعتاجر علط رك س  ه أو عم ده ت     عطو    ور ت م  نقت جق

 نعطند ن  د نبورك  جطو  نقل د وفق نق  ق نق لاث نق جب  ؛

 

 

 

 


